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معايير التقييم في ظل ظروف التأكد

معايير لا تأخذ القيمة الزمنية 

للنقود

معايير تأخذ القيمة الزمنية 

للنقود

.معيار فترة الاسترداد-

.معيار معدل العائد المحاسبي-

VANصافي القيمة الحالية  -

IPمعدل الربحية -

TRIمعدل العائد الداخلي -



معيار فترة الاسترداد

يقارن المشاريع يساعد معيار فترة الاسترداد في التعرف على الفترة التي سوف يسترد فيها المشروع الأموال المستثمرة فيها و

.بعضها ببعض لاختيار أسرعها في استرداد رأس المال المستثمر

:و تحسب فترة الاسترداد وفق الصيغة التالية

:في حالة التدفقات المتساوية-

DR = 
𝐼0

𝐶𝐹𝑁

:في حالة عدم تساوي التدفقات النقدية-

ى نتوصل الى المجموع في حالة عدم تساوي التدفقات النقدية السنوية، يتم تجميع التدفقات النقدية سنة بعد سنة، بشكل تراكمي حت

.الذي يتعادل مع الاستثمار المبدئي



معيار معدل العائد الحاسبي

و الضمرائب، لاكالاهمتو هي طريقة محاسبية تعتمد على إيجاد النسبة المئوية لمتوسط صافي الربح المحاسبي السنوي بعد خصمم 

ا هو متوقع ممن قبمل الى متوسط قيمة الاستثمار و تستخدم هذه الطريقة في انتقاء الاستثمارات الي تحقق عائدا استثماريا أفضل مم

حقمق أكبمر عائمد فاذا كنا بصدد المفاضلة بين مجموعة من البدائل الاستثمارية، فالبديل الاسمتثماري المناسمب همو المذي ي. المؤسسة

.ممكن
:و يحسب وفق الصيغة التالية

TRC = 
𝑹

𝑰𝟎
× 𝟏𝟎𝟎



معيار صافي القيمة الحالية

لة مدة حياته و بين القيمة الحالية الصافية هي الفرق بين مجموع التدفقات النقدية الصافية السنوية المخصومة للمشروع طي

:و تحسب بالعلاقة الآتية. التكلفة الاستثمارية له

:  في حالة التدفقات النقدية غير متساوية-

𝑉𝐴𝑁 = −𝐼0 + 
𝑡=1

𝑛 𝐶𝐹

1 + 𝐾 𝑡
+
𝑉𝑅

(1 + 𝐾)𝑛

:  في حالة التدفقات النقدية متساوية-

𝑉𝐴𝑁 = 𝐶𝐹
1 − (1 + 𝐾)−𝑛

𝑘
− 𝐼0

:  قاعدة اتخاذ القرار

.VANو في حالة المشاريع المتعارضة، يتم اختيار المشروع الذي له أكبر . موجبةVANيتم اختيار المشاريع التي لها 



معيار معدل الربحية

ميوع التيدفقات يقيس مؤشر الربحية المنفعة النسبية، بمعنى منفعة كل وحدة نقدية مستثمرة فيي المشيروع، مين خيلام قسيمة مج

النسيبة بينهميا ليعبير فهيو بيذلي يقييس. النقدية الصافية السنوية المخصومة للمشروع طيلة مدة حياته عليى التكلفية الاسيتثمارية ليه

التقيييم و بذلي عن مقدار ربحيية أو مرووويية كيل وحيدة نقديية مسيتثمرة فيي المشيروع محيل التقيييم ليتجياو  مشيكلة عيد   مكانيية

.المفاضلة بين البدائل الاستثمارية المقترحة في حالة اختلاف تكاليفها الاستثمارية

:و يحسب بالعلاقة الآتية

IP = 
𝑉𝐴𝑁

𝐼0
+1

: قاعدة اتخاذ القرار

و في حالة المشاريع المتعارضة يتم اختيار المشيروع اليذي . IP>1اذا كانت المشاريع مستقلة، يتم اختيار كل المشاريع التي لها 

.IP>1بشرط أن يكون IPله أكبر 



معيار معدل العائد الداخلي

اوي مجميوع هو معدم الخصم الذي يجعل من القيمة الحالية الصافية للمشروع المقترح مساوية للصفر، أي ييؤوي اليى تسي

.التدفقات النقدية الصافية السنوية المخصومة للمشروع طيلة مدة حياته مع التكلفة الاستثمارية له

: حسابيا هو معدم الخصم الذي يحقق المعاولة التالية

𝑇𝑅𝐼 = 𝑟1 +
𝑣𝑎𝑛1

𝑣𝑎𝑛1 − 𝑣𝑎𝑛2
(𝑟2 − 𝑟1)

د فهيو يعبير مين جهية عين الحي. الهدف من حسابه هو التعرف على المعدم الذي لا يحقق معه المشيروع لا ربحيا و لا خسيارة

عية خسارة، و مين الأقصى لمعدم تكلفة التمويل الذي يتحمله المشروع محل التقييم و كل معدم تحته يضع المستثمر في وض

.ية ربحجهة أخرى يعبر عن الحد الأونى لمعدم العائد الذي يدره المشروع محل التقييم و كل معدم فوقه يضعه في وضع

: قاعدة اتخاذ القرار

TRI > iيتم اختيار كل المشاريع التي لها 


